

来自陌生人的感动

尹画(上海, 白领)

在网上关注了一位博主, 知性, 温柔, 烧得一手好菜。有一回, 她很难得地发了篇小作文, 写了快递员与雪糕的故事。

酷暑盛夏, 快递员送货上门。她见快递员一身大汗, 就说稍等一下, 随后, 从冰箱里取了雪糕递过去。快递员满脸惊诧, 她说没事, 只是给你降降温而已。之后, 每次快递员送货上门, 只要是高温日, 她都递给他一根雪糕。

一日, 她下班归来, 在小区里碰见了骑电瓶车的快递员。快递员见她手里拎着一包重物, 就喊: 姐, 我送你回家。拗不过快递员的热心, 她把手里的东西放上了电瓶车, 自己快步回家, 而快递员帮她将重物送到了家门口。

萍水相逢的两个人, 因为几根雪糕, 有了温情的连接。雪糕也可以是“暖”的。

朋友茉莉是个优雅而怕热的姑娘。一年四季, 包里都备着一把扇子。

一日, 她出差乘飞机, 正坐在候机厅里休息, 过一会, 隔壁座位上来了个女孩, 一坐下, 就拿着登机牌使劲扇啊扇。

薄薄的登机牌能扇出多少风? 茉莉便从包里取出扇子, 递给了女孩。女孩开心地接过扇子, 说自己刚跑了一路实在累坏了。她给自己扇几下, 给茉莉扇几下; 又给自己扇了几下, 再给茉莉扇了几下……

予人玫瑰, 手留余香。小小的一个举措, 就享受到陌生人送来的微风。

去莫干山自驾游, 我和老公带了一只大箱子。出发前, 打过电话给山上的民宿, 问汽车可以直接开到民宿门口吗? 答曰, 可以的, 下车再步行不过五分钟。没想到, 五分钟的步行竟是 135 级台阶——民宿是

一家修建在山上的老别墅。

仰望曲曲折折的遥不可及的台阶, 这只大箱子成为最大的麻烦——太重了! 老公费劲拎了几级台阶就气喘吁吁了。正在这时, 身边走过去一个小伙子。越过了我们, 又折回来问: 需要帮忙吗? 我赶紧报以感谢。小伙子便与老公合力将箱子拎上了 135 级台阶。

之所以对台阶的层数记得如此清楚, 是因为即便我手中什么也不拎, 一个人步行上去也觉得吃力, 走一步, 数一步。

到了民宿, 方知小伙子也是游客, 和我们住在同一座老别墅里。莫干山旅程, 因为这个陌生的小伙子, 而平添了难忘的记忆。

旅途, 不仅仅是看景点, 品美食, 一路上遇见的能让我记住的人, 也是美丽而珍贵的风景。



奋斗的路上

崔立(上海, 公务员)

多年前, 他在某商务楼租下数百平方米的空间, 用来做些高规格的书画展示; 其中有个中庭, 主要开发布会或是座谈会一类。起步阶段, 这个空间的经济效益总体还不错。

可是, 众多对手的恶意竞争随之而来。好多提前预定好的发布会、座谈会等等纷纷取消, 仅保留的几场活动, 报价也被卡得几乎没有利润可赚。

他来办公室, 向我倾吐经营困境的苦楚。我只能劝慰他, 你要坚持做口碑, 总会拨云见雾的。又说, 扛过这一阵就会好的,

要相信冬天来了, 春天一定也不会远的。

不过, 这场冬天比我们想象中的更长了一些。

其间, 他遭遇了连续三个多月没有开张, 遭遇了再次缴纳租金的压力, 遭遇了合作伙伴退资的问题。他晚上喝了酒, 大着舌头在电话里问我, 还要不要坚持, 继续战斗下去? 我只能说, 遵从你的内心吧。我也无法确认他能不能成功, 没办法给他明确的意见。他说, 可我那些设备, 前期的巨大投入, 我不甘心呀!

现在, 他坐在我面前, 暖暖的阳光透

过玻璃照在桌子上, 袅袅升起的咖啡的热气和香味里, 他的面容平静又沉稳, 没有过去几次的慌乱了。他像是得到重生了。

他说, 我减少了一半的办公规模, 业务量已经成倍上升了, 我还谈了好几个合作伙伴, 他们都很看好我这几年积累的口碑客户群, 也是口口相传找到我的, 非常倾向于和我的合作, 主要是, 我们大家都一致认可, 只要有梦想, 总有花开那一天!

他像个在奋斗路上的冲锋者, 有句话说, 狭路相逢勇者胜。我祝愿他早日成功。

